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REQUERIMENTO DE CONVOCAÇÃO Nº          , de 2024
(Do Sr. EVAIR VIEIRA DE MELO)
Solicita que seja convocado o Excelentíssimo Ministro da Secretaria de Comunicação da Presidência, Paulo Pimenta, para prestar esclarecimentos sobre os gastos de R$ 6,8 milhões com pesquisas para avaliar a imagem do presidente Lula.  
Senhor Presidente,
Requeiro, com fundamento no art. 50 da Constituição Federal e na forma do art. 219, e 117, II, do Regimento Interno, que seja convocado o Excelentíssimo Ministro da Secretaria de Comunicação da Presidência, Paulo Pimenta, para prestar esclarecimentos sobre os gastos de R$ 6,8 milhões com pesquisas para avaliar a imagem do presidente Lula.  

JUSTIFICAÇÃO

Este requerimento tenciona o comparecimento do ministro da Secretaria de Comunicação da Presidência, Paulo Pimenta, para prestar esclarecimentos sobre os gastos de R$ 6,8 milhões com pesquisas para avaliar a imagem do presidente Lula.  
Isto porque, conforma noticiado[footnoteRef:1],  desde março de 2023, o Palácio do Planalto tem direcionado R$ 6,8 milhões para estudos de opinião pública com o objetivo de avaliar a imagem do presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT), segundo informações oficiais do Portal da Transparência. O Instituto de Pesquisa de Reputação e Imagem (Ipri) foi o responsável por usar esses recursos, tendo divulgado resultados que favorecem o governo quando comparados com pesquisas semelhantes feitas por outras companhias.  [1:  https://www.folhadestra.com/palacio-do-planalto-torra-r-68-milhoes-em-pesquisas-para-avaliar-imagem-do-presidente-lula/] 

Conforme revelado pelo site Poder 360 na última sexta-feira (8), o Ipri, que é afiliado à FSB Comunicação, uma prestadora de serviços significativa para o governo Lula, recebeu não apenas R$ 6,8 milhões para realizar pesquisas, mas também um total de R$ 22,6 milhões em 2023 e 2024 por serviços de consultoria, relações públicas e assessoria. O acordo entre a Secom e a FSB totaliza R$ 75 milhões, vigente de 1º de abril de 2022 a 1º de abril de 2024. Embora os contratos tenham sido firmados por meio de licitação, os pagamentos são feitos a critério do governo.
O contrato específico entre o Ipri e a Secom é de R$ 11,9 milhões, começando em 31 de março de 2022 e com término em 31 de março de 2024, de acordo com investigações. Adicionalmente, o instituto possui contratos com o Fundo Nacional da Saúde e o Ministério das Comunicações, totalizando R$ 10,2 milhões recebidos do governo federal de 2022 a 2023.
Ademais, segundo levantamento divulgado pelo Atlas Intel[footnoteRef:2],  de acordo com a pesquisa, 40% dizem reprovar o governo (em janeiro, esse índice era de 39%). Os que aprovam são 38% (uma queda de 4 pontos percentuais em relação ao levantamento anterior), enquanto mais de 18% dos brasileiros avaliam a gestão como regular. Cerca de 3% não souberam ou não quiseram responder ao questionamento do instituto. Corrupção, pobreza e criminalidade e o tráfico de drogas figuram como os problemas mais citados pelos entrevistados. Economia, inflação e polarização política também foram mencionados. Mais da metade dos brasileiros, 53%,  avaliaram como ruim a situação econômica no País, ante 28% que a considera ‘boa’ e 19%, que considera normal. [2:  https://www.cartacapital.com.br/politica/governo-lula-pela-primeira-vez-atlas-capta-desaprovacao-superando-a-aprovacao/] 

O levantamento foi realizado pelo Atlas no período de 2 a 5 de março, por meio do processo de recrutamento digital aleatório. No total, 3.154 pessoas foram entrevistadas. A pesquisa apresenta um nível de confiança de 95% e uma margem de erro de dois pontos percentuais, para mais ou para menos. O Atlas Intel também buscou entender a avaliação dos brasileiros sobre o desempenho do presidente Lula. 
Cerca de 47% dos entrevistados disseram desaprovar o petista, o que representa uma redução de cinco pontos percentuais em relação ao levantamento realizado em janeiro. Pouco mais de 45% dos brasileiros têm uma percepção positiva do presidente. Outros 6,7% não souberam responder à pergunta.
Nesse sentido, apresentamos o presente requerimento com a finalidade de desanuviar as dúvidas decorrentes dos gastos de R$ 6,8 milhões com pesquisas para avaliar a imagem do presidente Lula.  
Sala da Comissão, em             de                                  de 2024.

Deputado EVAIR VIEIRA DE MELO
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